
I keď odvšadiaľ neustále počúvame 
slová ako konsolidácia, šetrenie či 
zvyšovanie daní, pracovať treba aj 
v ťažkých časoch. Ľudia potrebujú 
k spokojnému životu predovšetkým 
opravené chodníky, vynovené školy 
a celkovo bezpečie v meste. Obzrime 
sa spoločne za akciami a investíciami, 
ktoré sa v Seredi podarilo zrealizovať 
v roku 2024 a ktoré svojim spôsobom 
prispeli k lepšiemu životu v Seredi 
alebo sa stali významným historic-
kým momentom. 

VIAC NA STRANÁCH 8 - 9 ▶

Čo sa podarilo 
v roku 2024? 

Prichádza rok 2025. Starému roku 2024 už zostávajú len posledné dni a hodiny. V období, kedy sa to staré - známe končí a niečo nové - neznáme 
prichádza, sme viac zahĺbení do vlastných myšlienok. Bilancujeme. Prečítajte si novoročný príhovor primátora mesta Ondreja Kurbela a jeho bilancovanie 
uplynulého obdobia (strana 2). V januári nás čaká jeden špeciálny deň, ktorý by mohol naštartovať pozitívne zmeny v nás. 24. január je Medzinárodný 
deň komplimentov. Viete ich dávať a prijímať? VIAC NA STRANÁCH  10 - 11 ▶

Začiatok nového roka je pre mno-
hých obdobím zmien a nových za-
čiatkov. Práve v januári si veľa z vás 
možno vezme predsavzatie zlepšiť 
svoju fyzickú kondíciu, schudnúť 
či viac a pravidelne sa hýbať. Pri-
nášame vám výber niektorých 
možností, ktoré nájdete priamo  
v našom mesto, ponuka je v celku 
pestrá: zumba, jumping, taekwon-
do, cyklistika, futbal, cvičenie pre 
seniorov, nordic walking, workout 
a mnohé ďalšie.

VIAC NA STRANÁCH 12 - 13 ▶

Športové možnosti 
nášho mesta

Foto: Lukáš Klčo
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Milé Seredčanky a milí Seredčania, 

s príchodom nového roka vám 
chcem z celého srdca popriať pevné 
zdravie, veľa radosti a splnené sny. 
Je tu čas, keď sa pozeráme za uply-
nulým rokom a zároveň otvárame 
dvere novým príležitostiam.

Rok 2024 nám priniesol mnoho 
výziev, ale aj chvíľ, na ktoré mô-
žeme byť právom hrdí. Stretával 
som sa s vami v uliciach, počúval 
vaše nápady, mal účasť na vašich 
starostiach. Každý rozhovor či 
stretnutie mi pripomenuli, prečo 
som sa rozhodol pracovať pre naše 
mesto – kvôli ľuďom, ktorí tu žijú, 
pracujú, vychovávajú deti.

Moje odhodlanie priniesť mestu 
nové možnosti, či realizovať nové 
projekty, je nemenné, napriek to-
mu, že je vo viacerých prípadoch 
konfrontované s tvrdou realitou 
neskutočnej byrokracie a zhoršenej 
finančnej situácie všetkých samo-
správ na Slovensku. 

Nekoncepčnými zásahmi štátu 
do príjmov miest a obcí, ku kto-
rým prišlo v roku 2022, sme prišli 
ročne o približne 1,3 milióna eur 
z podielových daní, ktoré mohli  
a mali slúžiť na obnovu, údržbu, či 
investičné akcie mesta. V najbliž-
ších rokoch nás pravdepodobne 
nečaká zlepšenie, práve naopak.  
V rovnako zlej finančnej situácii sa 
však dnes nachádzajú všetky mestá 
na Slovensku, preto sa musíme  
s novou realitou financovania sa-
mospráv vysporiadať a hospodáriť 

v rámci svojich možností. Preto ma 
teší, že aj v tomto roku sme dokázali 
rozumne hospodáriť, čoho dôka-
zom je aj opätovné umiestnenie sa  
na výbornom 11. mieste v rebríč-
ku hodnotenia finančného zdravia 
miest.

Aj napriek ťažkým podmienkam  
a množstvu problémov, ktoré si na-
še mesto nieslo dlhé roky, sa nám 
podarili viaceré úspešné projekty. 

Sprevádzkovali sme napríklad 
nové športoviská, obnovili verejné 
priestory, spravili významný krok 
k sprevádzkovaniu časti kaštieľa, 

získali externé zdroje a začali  
s výstavbou nového tenisového 
areálu, zlepšili sme pomoc se-
niorom rozbehnutím projektu 
sociálneho taxíka či zlepšením 
podmienok opatrovateľskej služby. 

Projektov, ktoré sme naštartovali 
a na ktorých príprave pracujeme, 
je však oveľa viac. Od prípravy 
obnovy futbalového štadióna, 
rekonštrukcie vodovodov a kanali-
zácií, Námestia republiky, kultúr-
neho domu, cyklotrasy, verejných 
priestorov, kaštieľa a parku, až  
po rozbehnutie nových kultúrnych 
podujatí. 

Som presvedčený, že Sereď má po-
tenciál byť mestom, ktoré ponúka 
kvalitný život pre všetky generácie 
– od najmladšej po najstaršiu. 

Naše mesto totiž nie je iba o bu-
dovách, cestách či projektoch. Je  
o ľuďoch. Je o rodinách, priateľ-
stvách, vzťahoch a stretnutiach. 

Úprimne vám všetkým prajem, 
aby ste nielen v tomto najkraj-
šom období roka mali priestor 
byť s vašimi najbližšími. Aby 
nadchádzajúci rok bol pre vás 
rokom pokoja, spolupatričnosti, 
tolerancie a splnených prianí.

Dovoľte mi, v závere, poďakovať sa 
vám, obyvateľom, ktorí participu-
jete na dianí v meste a mnohými 
spôsobmi prispievate k jeho rozvo-
ju. Ďakujem za spoluprácu aj všet-
kým kolegom na mestskom úrade 
a v našich zriadených a založených 
organizáciách i všetkým poslancom 
mestského zastupiteľstva. 
Prajem vám všetkým veľa pokoja, 
osobnej pohody a šťastný a úspešný 
rok 2025!

S úctou,
Ing. Ondrej Kurbel, primátor

PF
2025

Mestské zastupiteľstvo v Seredi schválilo 
navýšenie dane z nehnuteľností
Na decembrovom mestskom za-
stupiteľstve bola novým uznese-
ním odstránená administratívna 
chyba, čím môže vstúpiť do plat-
nosti nové Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta č. 11/2024 o dani 
z nehnuteľností. Daň z nehnuteľ-
ností v meste Sereď sa navyšuje  
o 25 percent.   

Materiál bol na rokovanie mest-
ského zastupiteľstva predložený  
z dôvodu výrazného zníženia po-
dielových daní v príjmovej časti 
rozpočtu a zároveň nárastu výdav-
kov v nasledujúcom roku z dôvodu 
inflácie, zvyšovania cien, zvýšenia 
DPH a nových kompetencií prene-
sených na samosprávy. Podielové 
dane boli znížené o 14,9 % a to  
v dôsledku normatívneho financo-
vania materských škôl zo strany štá-
tu a premietnutia konsolidačných 
opatrení vo verejnej správe. 

V schválenom všeobecne záväznom 
nariadení je premietnuté zvýšenie 
všetkých sadzieb dane z nehnu-
teľnosti a zároveň návrh obsahuje 
zjednotenie sadzby dane na ostatné 
podnikanie, so sadzbou dane za ne-
bytové priestory v bytových domoch 
využívané na podnikanie. 

Zvýšenie sadzieb je potrebné vní-
mať v absolútnych číslach. Uvá-
dzame príklady, ktoré zobrazujú 
dopad zvýšenia sadzieb dane na 
daňový subjekt právnickú osobu (PO)  
a fyzickú osobu (FO):

a) pri zvýšení dane o 25 % z rodin-
ného domu s výmerou 120 m2 to 
znamená navýšenie o 8,40 €/ rok,
b) pri zvýšení dane o 25 % z bytu 
s výmerou 75 m2 to znamená na-
výšenie o 5,25 €/rok,
c) pri zvýšení dane o 25 % za ga-
ráž s výmerou 18 m2 to znamená 
navýšenie o 4,86 €/rok,
d) pri zvýšení dane o 25% za 
stavby na podnikanie s výmerou 
144 m2 to znamená navýšenie  
o 100,80 €/rok
e) pri zvýšení dane za nebytové 
priestory v bytových domoch vy-
užívané na podnikanie s výme-
rou 85 m2 to znamená navýšenie  
o 215,90 €/rok.

V schválenom VZN je ponechané 
zníženie dane o 30 % pre fyzické 
osoby v hmotnej núdzi, osoby 
staršie ako 65 rokov a pre držiteľov 
preukazu ŤZP. Pre dane z pozem-
kov sa vzťahuje zníženie o 30 % na 

pozemky, ktorých vlastníkmi sú FO 
v hmotnej núdzi alebo osoby star-
šie ako 65 rokov, ak tieto pozemky 
slúžia výhradne na ich osobnú 
potrebu. 
Rovnako zostáva zachovaný ko-
eficient ročnej sadzby dane zo 
stavieb, ak sú neudržiavanými stav-
bami podľa osobitného predpisu  
vo výške 10.
Schválené bolo aj zníženie sadzby 
dane o 50 % na múzeá, galérie, 
knižnice, divadlá, kiná,amfiteátre, 
výstavné siene, osvetové zariadenia.

Všetky mestá a obce na Slovensku 
sa nachádzajú vo veľmi nepriazni-
vej finančnej situácii, preto keďže 
mesto chcelo zachovať doterajšie 
poskytovanie služieb a činností pre 
občanov i podnikateľov v meste na 
súčasnej úrovni, bolo navýšenie daní 
nevyhnutnosťou. Mesto sa zároveň 
pre zabezpečenie rozvojových plánov 
bude snažiť o čerpanie externých 
zdrojov financovania v najvyššej 
možnej miere. Nevyhnutnosťou sú aj 
šetrenia a opatrenia v prevádzkových 
výdavkoch vo všetkých oblastiach 
správy mesta. 

Poslanci MsZ boli pred hlasovaním 
oboznámení s výškami sadzieb dane 
v okolitých mestách. Schválením na-
výšenia o 25 percent sme dorovnali 
výšku sadzieb napríklad susednej 
obce Dolná Streda s jej najvyššou 
sadzbou dane z nehnuteľností. 

Denisa Bartošová, 
Zuzana Slahučková

Rozpočet mesta  
na rok 2025 je vyše  
21 miliónov eur
Mestskí poslanci v Seredi na svojom 
decembrovom zasadnutí schválili 
vyrovnaný rozpočet mesta. Počíta aj 
s rozvojovými akciami. Mesto plánuje 
nákup traktora s príslušenstvom a novú 
techniku na zberný dvor, rekonštrukciu 
okien na mestskom úrade, dokončiť 
tenisový areál v Zámockom parku, 
vyhotoviť projektovú dokumentáciu 
pre parkovanie na Spádovej ulici, re-
konštruovať časť verejného osvetlenia 
a mestský rozhlas, doplniť kamerový 
systém, investovať do obnovy domu 
kultúry aj do rekonštrukcie športovej 
haly v areáli obchodnej akadémie, ktorú 
získa od TTSK. Pri zostavovaní rozpočtu 
mesto najviac limitovali konsolidačné 
opatrenia vlády SR. Viac informácií  
o rozpočte 2025 vám Seredské novinky 
prinesú v ďalšom vydaní.                   (red)

Sereď má schválenú 
koncepciu pre prácu 
s mládežou
Nový dokument, Koncepcia pre prácu 
s mládežou mesta Sereď na roky 2025 
-2030, je výsledkom spolupráce mesta, 
vzdelávacích inštitúcií, mimovládnych 
organizácií, rodičov, odborníkov a pre-
dovšetkým samotných mladých ľudí 
nášho mesta. Mesto ňou chce dosiahnuť 
vedomú a cielenú prácu s mládežou. 
Bude slúžiť pre plánovanie a podporu 
aktivít zameraných na rozvoj mladých 
ľudí v meste.  Hlavnými cieľmi sú 
zlepšenie podmienok a príležitostí pre 
mládež v rôznych oblastiach. Mestským 
zastupiteľstvom schválená koncepcia 
vznikala pod taktovkou koordinátora 
práce s mládežou mesta a predchádza-
lo jej množstvo pracovných stretnutí, 
workshopov, zber dát či komunikácia 
s mládežou na školách. (red)

Zber vianočných 
stromčekov
Aj tento rok bude mesto zabezpečovať 
zber a materiálové zhodnotenie vašich 
živých vianočných stromčekov. Termíny 
zberu sú utorok 7. január a pondelok 
20. január 2025. 
Odzdobené vianočné stromčeky 
vyložte v deň zberu najneskôr  
do 7:00 hod. rannej priamo pred svoj 
rodinný dom alebo uložte vedľa kon-
tajnerového stojiska svojho bytového 
domu. Zozbieraná drevná hmota bude 
zoštiepkovaná a využitá v rámci údržby 
verejnej zelene.                                    (red)

Oznam daňovníkom dane z nehnuteľností
a za psa pre rok 2025

5. Nadobudnutie nehnuteľnosti 
darovaním
Nehnuteľnosť ste získali darom a 
Správa katastra povoľuje vklad vlast-
níckeho práva k danej nehnuteľnosti

6. Stavebný pozemok
Za stavebný pozemok sa považuje 
pozemok uvedený v právoplatnom 
stavebnom povolení až do právoplat-
nosti kolaudačného rozhodnutia na 
stavbu. Predložte právoplatné stavebné 
povolenie.

7. Získanie právoplatného kolau-
dačného rozhodnutia
Predložte právoplatné kolaudačné 
rozhodnutie / geometrický plán.

8. Odstránenie stavby
Predložte rozhodnutie o odstránení 
stavby a potvrdenie o neexistencii 
stavby, ktoré vydal stavebný úrad

9. Zmena v užívaní stavby
Predložte doklad o zmene užívania 
stavby
10. Zmena výmery a druhu pozemku

11. Uzavretie dlhodobého nájomné-
ho vzťahu k pozemku

12. Dražba
Predložte osvedčenie o priebehu dražby.

13. Ste vlastníkom psa staršieho 
ako 6 mesiacov

Iné zmeny rozhodujúce pre správne 
určenie dane sú:

1. Občan s ťažkým zdravotným postih-
nutím, ktorý si neuplatnil a vznikol mu 
nárok na zníženie dane z nehnuteľnosti 
a dane za psa, môže si tak uplatniť zníže-
nie dane v lehote na podanie daňového 
priznania do 31. januára 2025.
Predložte k nahliadnutiu preukaz 
vydaný najneskôr v roku 2024.

2. Fyzické osoby staršie ako 65 
rokov
Predložte k nahliadnutiu občian-
sky preukaz.

Finančné oddelenie MsÚ Sereď 
- Referát daní a poplatkov 

Pre správne určenie dane z nehnu-
teľnosti je každý daňovník, u kto-
rého v priebehu roka 2024 nastali 
zmeny vo vlastníctve nehnuteľnos-
tí alebo iné zmeny, povinný podať 
priznanie k dani z nehnuteľností 
a to najneskôr do 31.01.2025 na 
Mestskom úrade v Seredi. 

Tlačivá na podanie daňového pri-
znania k dani z nehnuteľností sú 
k dispozícii na MsÚ Sereď.

Zmeny vo vlastníctve nehnuteľ-
ností sú:

1. Nehnuteľnosť ste predali
V priebehu roka 2024 nastal predaj 
nehnuteľnosti a vklad vlastníckeho 
práva k nehnuteľnosti bol vydaný 
Správou katastra

2. Nehnuteľnosť ste kúpili
V roku 2024 ste kúpili nehnuteľ-
nosť a rozhodnutie o povolení 

vkladu vlastníckeho práva k ne-
hnuteľnosti bolo vydané Správou 
katastra. Predložte k nahliadnutiu  
kúpno-predajnú zmluvu.

3. Nadobudnutie nehnuteľnosti 
dedením
Pri nadobudnutí nehnuteľnosti 
dedením v priebehu roka daňová 
povinnosť dedičovi vzniká prvým 
dňom mesiaca nasledujúceho po dni, 
v ktorom sa dedič stal vlastníkom 

nehnuteľnosti na základe právoplat-
ného osvedčenia o dedičstve alebo 
rozhodnutia o dedičstve. Predložte 
k nahliadnutiu rozhodnutie o dedič-
stve, na ktorom musí byť vyznačený 
dátum právoplatnosti.

4. Darovanie nehnuteľnosti
Nehnuteľnosť na základe darova-
cej zmluvy má nového vlastníka a 
Správa katastra povolila vklad na 
liste vlastníctva.

foto: Lukáš Klčo
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Významná osobnosť slovenskej 
vedy, Prof. Ing. Ľubomír Švorc, 
DrSc., sa za svoju prácu v oblasti 
analytickej chémie dočkal uznania 
nielen doma, ale aj v zahraničí.  
V roku 2024 mu bola udelená 
prestížna cena Osobnosť vedy a 
techniky, čo je iba jedno z mnohých 
ocenení, ktoré si počas svojej dote-
rajšej kariéry získal. Už v roku 2022 
sa vo výnimočne mladom veku stal 
vysokoškolským profesorom, pri-
čom naďalej úspešne prepája svoju 
vedeckú a pedagogickú činnosť. 
Okrem toho sa aktívne angažuje 
aj vo verejnom živote ako mestský 
poslanec v Seredi. 

V rozhovore sa dotkneme nielen 
jeho odborných úspechov ale aj 
motivácie, ktorá ho viedla k jeho 
práci a nahliadneme aj do jeho 
súkromia.

Gratulujeme vám  
k prestížnemu oceneniu 
Cena za vedu a techniku 
2024. Čo pre vás toto uznanie 
znamená – ako osobne, tak aj 
profesionálne?
Ďakujem veľmi pekne! Ocenenie 
Osobnosť vedy a techniky 2024 pre 
mňa predstavuje nielen uznanie 
mojej doterajšej práce, ale aj závä-
zok a obrovská motivácia pokračo-
vať ďalej. Je to aj prejav dôvery zo 
strany širokej odbornej komunity, 
a preto si ho veľmi vážim. Toto 
ocenenie však nevnímam ako in-
dividuálny úspech - je to výsledok 
spolupráce s mnohými úžasnými 
kolegami a študentmi.

Vaša cesta k vede je 
bezpochyby inšpiratívna.  
Čo vás priviedlo k 
rozhodnutiu venovať sa 
analytickej chémii? Bol vo 
vašom živote niekto, kto 
vás v tomto smere výrazne 
ovplyvnil alebo inšpiroval?
Už počas štúdia na základnej  
a strednej škole ma zaujala myšlien-
ka, že za všetkým, čo vidíme, stojí 
neviditeľná chemická „skladba“, 
ktorú môžeme analyzovať  

a pochopiť. Zlomový moment však 
prišiel na univerzite, kde som si 
uvedomil, aký široká a dôležitá je 
analytická chémia. Uchvátila ma 
svojím praktickým uplatnením vo 
viacerých oblastiach - od medi-
cíny, farmácie, potravinárstva až 
po ochranu životného prostredia. 
Nemalý podiel na tomto smero-
vaní mal môj otec, ktorý bol tiež 
analytickým chemikom. 

Ste uznávaným odborníkom 
vo svojej oblasti a za svoju 
prácu ste získali mnoho 
ocenení. Vymenujte niektoré 
a ktoré z nich si najviac vážite. 
Vážim si ocenenia, ktoré spájajú 
vedecký prínos a prácu so študent-
mi a mladými výskumníkmi. Každé 
uznanie je pre mňa dôkazom, že 
moja práca má zmysel. Medzi 
najvýznamnejšie ocenenia patria: 
zaradenie do Periodickej tabuľky 
mladých chemikov z celého sveta 
ako laureát prvku Európium, Vedec 
roka SR 2014 v kategórii Mladá 
osobnosť vedy, Učiteľ roka STU 

2022, ocenenie Literárneho fondu 
SR za vedecký ohlas, finalista ESET 
Science Award 2023 v kategórii Vý-
nimočná osobnosť vysokoškolské-
ho vzdelávania, cena mesta Sereď  
a ďalšie.

Analytická chémia je 
pre mnohých náročnou 
vedou. Ako by ste ju ľuďom 
jednoducho vysvetlili?
Analytickú chémiu by som veľmi 
zjednodušene opísal ako vedný 
odbor, ktorý sa pýta dve základ-
né otázky: „Čo to je?“ a „Koľko 
toho je?“. Je to akoby sme mali 
neviditeľné okuliare, ktoré nám 
umožňujú vidieť chemické zlože-
nie objektov v našom okolí, napr. 
kvalitu vody, zloženie krvi, moču, 
liekov, až po obsah živín v potra-
vinách. Analytická chémia je po-
trebná všade tam, kde potrebujeme 
zistiť zloženie objektu (vzorky) z 
pohľadu kvalitatívneho (určiť o aké 
chemické prvky alebo zlúčeniny 
sa jedná) a kvantitatívneho (určiť 
ich množstvo resp. koncentráciu). 

Ak by ste mali odkázať niečo 
mladým vedcom, ktorí sa chcú 
vydať na podobnú cestu, akú 
ste prešli vy, čo by to bolo? 
V prvom rade, aby boli zvedaví, vytrvalí 
a disciplinovaní. Zvedavosť je „moto-
rom vedy“, netreba sa báť spýtať „pre-
čo“ a „ako“. V druhom rade, aby si našli 
oblasť, ktorá ich skutočne fascinuje a 
venovali sa jej naplno. Taktiež aby 
sa nebáli robiť chyby, pretože každý 
neúspech môže byť v konečnom dô-
sledku krokom k úspechu. Veľké veci 
sa dosahujú aj vtedy, ak sa im dá čas 
a energia. V neposlednom rade je to 
spolupráca, tímovosť a zodpovednosť 
za dopad ich práce.

Okrem vedeckej a 
pedagogickej činnosti ste 
aktívny aj ako mestský 
poslanec v Seredi. Čo vás 
priviedlo k rozhodnutiu 
vstúpiť do verejného života? 
Rozhodnutie vstúpiť pred dvomi 
rokmi do verejného života bolo pre 
mňa veľkým krokom, no zároveň 
prirodzeným pokračovaním môjho 
záujmu o zlepšovanie prostredia.  
K tomuto kroku ma priviedol samot-
ný vzťah k Seredi, kde som vyrastal. 
Chcem, aby toto mesto bolo miestom 
s kvalitnými podmienkami na život - 
či už ide o vzdelanie, kultúru, životné 
prostredie alebo infraštruktúru. Záro-
veň vo verejnom živote vidím priestor 
aplikovať analytické a systematické 
myslenie, ktoré som si osvojil vo ve-
de. Mnohé problémy sa dajú riešiť 
efektívne, ak ich uchopíme odborne 
a zodpovedne.

Voľného času máte určite 
málo, ako zvyknete relaxovať?
Máte pravdu, voľného času je pri 
intenzívnej práci pomerne málo,  
a práve preto si vážim chvíle, keď si 
môžem oddýchnuť. Energiu sa sna-
žím načerpať najčastejšie cvičením 
v posilňovni. Niekedy si oddýchnem 
aj pri „nezáväznom“ čítaní o té-
mach, ktoré ma zaujímajú, ale ne-
súvisia priamo s mojím výskumom. 
Kľúčom je nájsť rovnováhu medzi 
prácou a voľným časom.

Iveta Tóthová

V podvečer, 23. novembra, sa  
vo farskom kostole v Seredi konal 
výnimočný koncert pod názvom 
Pocta Jánovi Fischerovi-Kvetoňovi. 
Podujatie zorganizovala Základná 
umelecká škola Jána Fischera-Kve-
toňa v spolupráci s chrámovým 
zborom Gaudete a s finančnou 
podporou mesta Sereď.
 
Atmosféra kostola so svojou ma-
jestátnou architektúrou a jedinečnou 
akustikou, umocnila emotívny zážitok 
z hudobného podvečera, ktorý bol 
oslavou tvorby a odkazu významného 
hudobníka a pedagóga Jána Fische-
ra-Kvetoňa. 
 
Program koncertu bol pestrý,  
od diel Johanna Sebastiana Bacha, Jere-
miaha Clarka či Luigiho Boccheriniho 
až po skladby Paula Peuerla. Publikum 
si mohlo vychutnať rozmanité hudob-
né nástroje – husle, flautu, kontrabas, 
klavír i ústnu harmoniku. Nezabudnu-
teľný zážitok sprostredkoval aj Detský 
spevácky zbor Kvetoň, ktorého čisté a 
precízne hlasy si vyslúžili viacnásob-
ný standing ovation. Ich vystúpenie 
vystriedal chrámový spevácky zbor 
Gaudete, ktorý predviedol nádherné 
známe aj menej známe skladby v profe-
sionálnom prevedení. Vrcholom večera 
bolo záverečné spoločné vystúpenie 
oboch speváckych zborov, kde sa spo-
jili detské hlasy so skúsenými hlasmi 
dospelých. Kostolom zazneli dojímavé 
tóny, ktoré vytvorili silnú atmosféru.
 
Podujatie bolo usporiadané pri 
príležitosti 100. výročia prí-
chodu Jána Fischera Kvetoňa 
(1896–1963), hudobného skla-
dateľa, pedagóga, muzikológa 
a zberateľa ľudových piesní,  
do Serede. 

Počas svojej učiteľskej kariéry 
pôsobil aj v Čiernom Balogu  
a Terchovej. Pedagogické vzde-
lanie nadobudol v meste Deva, 
súčasné Rumusko, vyše 600 km 
od domova, kam odišiel už ako  
14 ročný. Hudobné vzdelanie ab-
solvoval na konzervatóriu v Prahe. 
Ovládal niekoľko rečí – slovenskú, 
maďarskú, nemeckú, francúzsku  
a latinskú. Na začiatku 20. storočia 

zápasilo slovenské školstvo s nedo-
statkom kvalifikovaných učiteľov. 
Sereď mala v roku 1919 iba 5094 
obyvateľov, teda nebola veľkým 
mestom. Napriek tomu v roka 1924 
prišiel Ján Fischer do Serede ako 
kvalifikovaný učiteľ s profesionálnym 
hudobným vzdelaním. Môžeme teda 
smelo konštatovať, že bol jedným  
z najvýznamnejších osobností 
hudobného života, ktorá pôsobila  
v meste Sereď v minulom storočí. 

Ján Fischer bol miestnym organistom. 
Založil a v rokoch 1925 - 1941 vie-
dol spevácky zbor Zvon. Pričinil sa o 
návrh nového organu do seredského 
chrámu. Pomohol pri vzniku hudob-
nej školy. Okrem spomenutého zastá-
val aj iné funkcie: bol knihovníkom  
v novozriadenej verenej knižnici, 
riaditeľom rímskokatolíckej ľudo-
vej školy, mestským kronikárom, 
ktorý veľmi podrobne zozbieral  

a napísal dejiny mesta Sereď. Za-
stával aj rôzne funkcie v obecnej 
správe. Napísal desiatky hudob-
ných diel. Prvú skladbu zložil  
v roku 1913, ako 17 ročný.  Viliam 
Karmažín vo svojej publikácii 
Spomienky dirigenta spomína, že 
Ján Fischer bol aj hudobným te-
oretikom a historikom: „Zaoberá 
sa hudobnou skladbou a roku 1933 

napísal prvé slovenské dejiny hudby.“  
Ďalej preložil učebnicu praktickej 
harmónie od Rimského-Korsakova, 
napísal Teóriu hudby a monografiu 
o slovenskom skladateľovi Andre-
jovi Očenášovi.

Okrem založenia speváckeho zboru 
v Seredi sa spolupodieľal na založe-
ní Ľudového spevokolu učiteľov 
Slovenska v Žiline v roku 1947. Bol 
účastný pri založení Slovenskej fil-
harmónie. Počas takmer tridsiatich 
rokov zbieral slovenské ľudové pies-
ne. Snažil sa, aby sa na Slovensku 
pozdvihlo hudobné umenie a aby 
sa na národných školách zaviedlo 
ucelené umelecké vzdelanie. Bol 
členom Zväzu slovenských sklada-
teľov. Od roku 1954 bol predsedom 
a podpredsedom Slovenského hu-
dobného fondu. Je málo známe, že 
sa Ján Fischer podieľal aj pri tvorbe 
Jednotného katolíckeho spevníka. 

Mikuláš Schneider Trnavský, slo-
venský hudobný skladateľ, bol 
poverený ho zostaviť po hudobnej 
stránke. Pričlenené mu boli viaceré 
pracovné komisie, ktorých členov 
menovali biskupské úrady. Ján 
Fischer bol v hudobnej komisii, 
kde okrem neho bolo ešte ďalších  
7 ľudí z celého Slovenka. Aj to 
svedčí o jeho odbornosti a kvalitách.  

Do pripravovaného spevníka 
upravil 24 piesní. Z nich bo-
li vybrané 3 – č. 243, 292, 298 
a tie sa spievajú do dnešných 
dní po celom Slovensku.  
V roku 1941 odišiel zo Serede na 
Ministerstvo školstva a národ-
nej osvety. Na jeho počesť nesie 

miestna ZUŠ názov Základná ume-
lecká škola Jána Fischera Kvetoňa.  
V rokoch 1950-1960 učil na kon-
zervatóriu v Bratislave. Hudbou 
bol preniknutý celý jeho život. Od-
kaz J.F. Kvetoňa pretrváva nielen v 
hudbe, ale aj v ďalších generáciách 
žiakov, ktorí sa nechávajú in-
špirovať jeho prácou a tvorbou.

Iveta Tóthová, Martin Pekár

„K analytickej chémii ma priviedla zvedavosť, ako 
dokáže tento odbor odhaliť skryté detaily sveta 
okolo nás,“ hovorí Prof. Ing. Ľubomír Švorc, DrSc.

Pocta Jánovi Fischerovi-Kvetoňovi – koncert 
plný hudby, emócií a vďaky

Zdroj: Mestské múzeum

foto: autor

foto: red
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Modrý deň  
v Materskej škole 
Dionýza Štúra „B“

Svetový deň detí, ktorý každoročne 
pripadá na 20. november, vyhlásila 
organizácia UNICEF s cieľom pod-
porovať medzinárodnú solidaritu, 
zvýšiť povedomie o právach detí a 
prispieť k zlepšeniu ich životných 
podmienok. Pri tejto príležitosti 
Materská škola Dionýza Štúra – blok 
B zmenila svet na „modrý“. Deti a 
učiteľky si obliekli modré oblečenie 
a zapojili sa do rôznych aktivít. Deti 
na obrázkoch pozorovali rozdielnosť 
ľudí, hodnotili a porovnávali ich 
farbu pleti, výzor a telesné rozdie-
ly. Prostredníctvom rôznych hier 
sa vcítili do role hendikepovaných 
osôb – nevidiacich, imobilných, 
nepočujúcich a pod. 

Trnavský kraj ocenil 
najlepších študentov 
za ich úspechy

Pri príležitosti Medzinárodného dňa 
študentstva odmenil Trnavský kraj 
výnimočných stredoškolákov za ich 
výsledky v oblasti vedy, vzdelávania 
a športu. Slávnostné odovzdávanie 
štipendií vo výške 500 eur sa usku-
točnilo 19. novembra v Trnave, kde 
bolo ocenených 20 študentov zo škôl 
v zriaďovateľskej pôsobnosti kraja. 
Medzi ocenenými boli aj traja štu-
denti z Gymnázia Vojtecha Mihálika 
v Seredi, ktorí sa tak zaradili medzi 
najlepších v kraji: Aleš Gabriel, Lu-
káš Stanko a Karol Kim.

Primátor  
ocenil policajtov  
za záchranu života
Primátor mesta Sereď Ondrej Kurbel 
ocenil dvoch príslušníkov mestskej 
polície za ich mimoriadne nasade-
nie a odvahu pri záchrane ľudského 
života. Ocenenie za vzornú službu 
a výnimočné aktivity v oblasti 

bezpečnosti si prevzali Richard Gála 
a Alex Hrubý. Obaja príslušníci preu-
kázali pohotovosť a odbornosť v ok-
tóbri tohto roku, keď boli tiesňovou 
linkou 112 požiadaní  o súčinnosť pri 
záchrane 47 - ročného Vladimíra Š., 
ktorého zdravotný stav si vyžadoval 
okamžitú resuscitáciu a použitie 
AED prístroja (automatického ex-
terného defibrilátora). Vďaka ich 
rýchlemu zásahu sa muža podarilo 
úspešne oživiť a stabilizovať ešte 
pred príchodom záchrannej služby. 
Následne bol pacient prevezený do 
nemocnice.  

Katarínska zábava 
spojená so súťažou  
o najchutnejší koláč 
24. novembra sa v Dennom centre 
pre seniorov konala tradičná Ka-
tarínska veselica, ktorá priniesla 
nielen zábavu, ale aj vôňu chutných 
koláčov. Súčasťou bola totiž aj súťaž 
o najchutnejší koláč z odpaľované-
ho cesta, ktorého príprava patrí 
medzi kulinárske výzvy. Výtvory 
súťažiacich hodnotila trojčlenná 
porota, ktorá napokon vybrala 

tieto výherkyne: na prvom mieste 
sa umiestnila Mária Barbiriková, 
na druhom Terézia Darfašová a na 
treťom Anna Smolenová. Víťazky 
si odniesli ceny, ktoré sú v dnešnej 
dobe skutočne aktuálne a praktické 
– 10, 15 a 20 vajíčok. Po súťažnom 
napätí nasledovala pravá Katarínska 
zábava, kde seniori ukázali, že vek 
nie je prekážkou pre dobrú náladu. 

Kapustnicová súťaž 
priniesla originálne 
chute a priateľskú 
atmosféru 
Poslednú novembrovú sobotu ožil 
seredský kemping vôňou kapusty 
a údeného mäsa. Už tradične sa tu 
konala obľúbená súťaž vo varení 
kapustnice, ktorá sa každoročne 
teší veľkému záujmu nadšencov 

Pri príležitosti 20. výročia založenia 
Mestského múzea v Seredi sa dňa 
21. novembra uskutočnila odbor-
ná konferencia s názvom „Sereď a 
Seredský región, Kapitoly z dejín“, 
ktorú organizovalo mestské múze-
um v spolupráci s mestom Sereď a 
OZ Vodný Hrad. Cieľom konferencie 
bolo priblížiť historické a kultúrne 
dedičstvo mesta a jeho okolia na 
základe vedeckých poznatkov, ktoré 
priniesli odborníci z rôznych oblastí 
– od archeológie po dendrochro-
nológiu.
 
Konferencia sa stretla s veľkým 
záujmom, zúčastnili sa na nej vý-
znamní odborníci, medzi ktorými 
nechýbali zástupcovia Štátneho ar-
chívu v Trnave (s pracoviskami Ga a 
SA), Krajského pamiatkového úradu 
Trnava, zástupcovia TTSK z odboru 
kultúry a športu či Vlastivedného 
múzea v Galante a Hlohovci. Sereď 
reprezentovali primátor mesta On-
drej Kurbel, riaditeľka domu kultúry 
Dana Krivosudská, prítomní boli aj 
zástupcovia poslaneckého zboru a 
občianskych združení. O vysokú 

úroveň konferencie sa zaslúžila 
vedúca múzea Mária Diková spolu 
s kolegom Robertom Daňom, ktorí 
významne prispeli k jej úspešnému 
priebehu.

Mestské múzeum v Seredi bolo 
slávnostne otvorené 15. decembra 
2004. Založené bolo z iniciatívy OZ 
Vodný Hrad (Mgr. arch. Rastislav 
Petrovič, Július Matis, RNDr. Pavol 
Ištok). Múzeum je umiestnené v 
budove bývalej rímskokatolíckej 
fary, ktorá dovtedy slúžila ako sídlo 
pobočky Sociálneho úradu v Seredi. 
Prvým vedúcim bol Július Matis, 
ktorého v roku 2011 vystriedala 
Mária Diková. 

Prednášky 
odborníkov
Ako prvý sa medzi odborníkmi slova 
ujal Mgr. Michal Hoffman, PhD., 
člen Slovenskej geologickej spoloč-
nosti, ktorý sa zameral na zosuvné 
svahy v okolí Serede, a to nielen tie, 
ktoré sú viditeľné voľným okom, ale 
aj tie skryté. 

V príhovoroch pokračoval Mgr. et 
Mgr. Mojmír Choma, odborník na 
dendrochronológiu a kastelán hradu 
Tematín, ktorý prítomným vysvet-
lil, že v roku 2022 boli v seredskom 
kaštieli dendrochronologicky vzor-
kované drevené konštrukcie. Zo 40 
vzoriek, kam patrili stropy, parapety, 
schody, časti krovovej  konštrukcie a 
iné sa podarilo úspešne datovať 36. 
Nasledoval Mgr. Robert Daňo, od-
borný pracovník mestského múzea, 
ktorý sa rokoch 2014 až 2016 osobne 

zúčastnil archeologického výskumu 
v seredskom kaštieli. Cieľom jeho 
príspevku bol pokus o interpretáciu 
nehnuteľných a čiastočne aj hnu-
teľných archeologických nálezov 
preskúmaných práve počas tohto 
výskumu. 

Ďalší príspevok predniesol Mgr. 
arch. Rastislav Petrovič, pra-
covník Krajského pamiatkového 
úradu v Trnave, spoluzakladateľ 
OZ Vodný Hrad, ktorý stál pri zrode 

mestského múzea. Roky sa snaží 
o obnovu seredského kaštieľa a 
spopularizovanie histórie mesta. 

V prejave pokračovala PhDr. Eva 
Vrabcová, archivárka na dôchodku, 
ktorá priblížila hosťom niektoré ulice 
Serede a ich polohu, historické názvy, 
známych obyvateľov či remeselnú 
výrobu. 

Príhovorom prispela aj Mgr. Judita 
Szekeresová Kovácsová, PhD., 
vedúca v Štátnom archíve Trnava 
s pracoviskom v Šali. Predniesla 
informácie z dejín Štátnej ľudovej 
školy v Strednom Čepeni zriadenej 
v roku 1907.  

Mgr. Gábor Strešňák, vedúci 
Mestského múzea v Senci poroz-
prával smutné príbehy Seredčanov 
z trestných procesov stoličného súdu 
z 18.-19. storočia. 

Nakoniec vystúpil PhDr. Radoslav 
Ragač, PhD., riaditeľ Centra vý-
skumu obdobia neslobody Ústavu 
pamäti národa. Príspevok venoval 
problematike osudov seredskej 
evanjelickej komunity v priebehu 
20. storočia. 

Poďakovanie 
a odovzdanie 
pamätných listov

Po skončení konferencie primátor 
Ondrej Kurbel ocenil vedúcu mest-
ského múzea Máriu Dikovú, za jej vý-
nimočnú prácu, obetavosť a neúnav-
né nasadenie. Mária Diková pôsobí v 
múzeu od roku 2005 a od roku 2011 
zastáva pozíciu vedúcej. Počas svojej 
kariéry sa venuje skúmaniu histó-
rie regiónu v archívoch, výskumu 
zbierkového fondu a organizovaniu 
kultúrno-osvetových aktivít. 

Súčasťou podujatia bolo odovzdanie 
pamätných listov ďalším jednotliv-
com, kolektívom, inštitúciám a dob-
rovoľníkom,  ktorí prispeli k vzniku, 
rozvoju a propagácii mestského 
múzea.

Iveta Tóthová

tradičnej kuchyne. Tento rok sa 
do súťaže zapojilo až 11 družstiev, 
pričom každé prinieslo svoju jedi-
nečnú verziu tejto slovenskej špe-
ciality. Atmosféru podujatia tento 
rok doplnilo ideálne počasie, ktoré 
prispelo k tomu, že sa pri kotlíkoch 
zhromaždili nielen súťažiaci, ale 
neskôr aj množstvo zvedavých 
návštevníkov. Porota mala neľahkú 
úlohu – hodnotila nielen chuť, ale aj 
vzhľad a celkový dojem. Prvenstvo si 
vybojoval ŠPORT CLUB, striebornú 
priečku obsadil AMAZON TÍM,  tre-
tie miesto získal AFK PUMA.

Seredské tanečné 
talenty zažiarili  
v Brne
Dňa 30. novembra sa v Brne usku-
točnilo kvalifikačné kolo prestížnej 
súťaže „Best World Dance Group“, na 
ktorom sa stretli tanečné skupiny z 
Českej republiky a Slovenska. Podu-
jatie ponúklo súťažiacim a divákom 
strhujúci program plný rozmanitých 
tanečných štýlov, vrátane baletu, 
scénického tanca, show dance, jazz 
dance, contemporary, acro dance, 

stylizovaného tanca či folklóru. 
Medzi účastníkmi nechýbali ani 
žiačky a žiaci z tanečného odboru 
ZUŠ J. F. Kvetoňa zo Serede. Zverenci 
školy sa dokázali presadiť a odniesli 
si vynikajúce umiestnenia: 1. miesto 
vo vekovej kategórii 16 – 19 rokov,  
2. miesto vo vekovej kategórii  
13 – 15 rokov. Výhercovia semifi-
nálového kola postupujú na  Grand 
finále do Prahy.

Vianočné vystúpenie 
detí z materskej školy 
Komenského „A“ 
Dňa 5. decembra sa v divadel-
nej sále Domu kultúry v Seredi 
uskutočnilo nádherné a dojímavé 
vystúpenie detí z materskej školy 
Komenského „A“. Sála sa zaplnila 
rodičmi, starými rodičmi a ďalšími 

rodinnými príslušníkmi, ktorí prišli 
podporiť svojich malých umelcov. 
Deti si spolu so svojimi učiteľkami 
pripravili pestrý vianočný kultúrny 
program, ktorý bol plný radosti a 
detskej úprimnosti. Malí herci a 
speváci predviedli nielen piesne, 
tance a recitáciu ale aj adaptáciu 
rozprávky, ktorá rozosmiala i roz-
cítila. Počas programu deti písali na 
tabuľu list Ježiškovi. Na rozdiel od 
bežných želaní, deti prosili o to naj-
cennejšie – radosť, lásku a zdravie.

Celoslovenský zraz 
zimných plavcov 
oživil seredský 
kemping
Hostiteľmi zrazu a hlavným orga-
nizátorom bol miestny Seredský 
spolok zimných plavcov, ktorý po 

štyroch rokoch oživil tradíciu tohto 
podujatia. Do ľadovej vody Váhu sa 
odvážilo vstúpiť až 120 otužilcov z 
12 rôznych klubov. Medzi nimi boli 
napr. z Hlohovca, Nitry, Trnavy, Šin-
tavy, Šale, Pezinka a samozrejme, 
domácej Serede. Teplota vzduchu 
bola iba 1 stupeň Celzia a voda 
dosahovala chladivých 3,8 stupňa. 
Účastníci si mohli vybrať z tratí s 
dĺžkou 100, 500 a 1000 m. Podujatie 
sa začalo slávnostným nástupom 
všetkých účastníkov. Nechýbala 
ani podpora zo strany verejnosti, 
ktorá sledovala odvážlivcov z brehov 
Váhu. Po spoločnej hymne nasledo-
valo samotné plávanie, ktoré neskôr 
vystriedalo priateľské posedenie.

Oslava 20. výročia  Mestského múzea v Seredi Mikuláš priniesol do Serede 
vianočnú náladu

Pripravila Iveta Tóthová, red

6. decembra zavítal do ulíc Serede Mi-
kuláš so svojimi pomocníkmi – čertmi 
a anjelmi. Na zdobenom koči ťahanom 
majestátnymi koňmi prešiel podvečer 
mestom a rozdával radosť všetkým 
deťom, ktoré ho s nadšením vítali. 
Celý sprievod vyvrcholil na Námestí 
slobody, kde primátor mesta Ondrej 
Kurbel spolu s Mikulášom a s deťmi 
slávnostne rozsvietil vianočný strom-
ček. Tento rok sa ním stala majestátna 

15-metrov vysoká jedľa srienistá. 
Deti čakalo aj váženie na „váhach 
poslušnosti“. Mikuláš so svojimi 
pomocníkmi skúšali, či deti počas 
roka poslúchali. Nechýbali básničky, 
pesničky a vianočné koledy, ktoré deti 
recitovali a spievali. Súčasťou bolo aj 
fotenie, kde si všetci prítomní mohli 
spraviť pamiatkovú fotografiu s Mi-
kulášom, anjelmi a čertmi. 

Iveta Tóthová

foto: red 2x

foto: red
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Vybrané investície a akcie roka 2024

Nastal čas, aby aj Sereď kráčala s dobou, a preto sme 
vám predstavili nový vizuál nášho mesta. Pod gra-
fickou skladačkou z troch vlniek, z konkrétnej farby  
a z veľavravnej bodky na mieste mäkčeňa spoznávate 
Sereď – mesto Stretnutí. 

Pre vybudovanie sústavy fotovoltických panelov na ZŠ 
J. Fándlyho sme získali externé zdroje,  vyše 100-tisíc 
eur. 222 fotovoltických panelov na streche už zásobuje 
školu energiou zo slnka. Dnes škola šetrí nielen svoje 
náklady ale aj životné prostredie.

Vybudovali sme nové odstavné plochy pre autá pri že-
lezničnej stanici. Vznikla plocha pre takmer 20 vozidiel, 
cyklostojan pre desať bicyklov a tiež cykloprístrešok  
s kapacitou osem bicyklov. 

Mestá Sereď a Tišnov prvýkrát v histórii svojej viac 
ako 20-ročnej partnerskej spolupráce zorganizovali 
letné výmenné tábory pre svojich žiakov. Prvý júlový 
týždeň si letné dni užili seredské deti v českom Tišnove. 
Ďalší týždeň sa zasa naši mladí priatelia z moravského 
Tišnova zoznámili so Sereďou. 

Vďaka úspešnému projektu sme pre Sereď získali skoro 630-tisíc, za ktoré aktuálne budujeme v areáli pri Zámoc-
kom parku komplexné zázemie pre tenistov a nadšencov raketových športov. Vznikne tu päť dvorcov, klubovňa, 
parkovacie plochy či odrazová stena a vysadíme kopec novej zelene.

Sereď získala hlavnú cenu ako Mesto s najpriateľskej-
ším vzťahom k mládeži od Asociácie krajských rád 
mládeže (AKRAM). Ocenenie je znakom, že si našu 
novonavrhnutú cestu k mládeži všimli a pozitívne 
vnímajú aj za hranicami nášho mesta. 

Športové štvrtky spestrili a obohatili už dve seredské letá a jeseň. Pod taktovkou koordinátora práce s mláde-
žou mesta Sereď organizujeme podujatia pre seredskú mládež a rodiny. Mesto takto poskytuje priestor a čas  
pre zmysluplné trávenie voľného času mladých. 

Zmluva o spolupráci s Mládežníckym parlamentom 
mesta Sereď je oficiálnym potvrdením obojstrannej 
snahy o kvalitňovanie života mladých ľudí v Seredi.

Štvrtého septembra 2024 bola úplne zdemolovaná naj-
vyššia budova komplexu, dobre viditeľná zo širokého 
okolia. Ošarpaná budova symbolizujúca vychýrenú zlú 
povesť neudržiavaného areálu, odišla do minulosti. 
Developer deklaroval, že svoje budúce investície chce 
plánovať a konzultovať s mestom Sereď.

Primátor zorganizoval prvé neformálne stretnutie 
predstaviteľov so zástupcami podnikov, ktoré v Seredi 
zamestnávajú najvýznamnejšie počty ľudí. Dlhodobým 
cieľom je vznik obojstranne výhodnej platformy, ktorá 
podporí rozvoj mesta.

Po dlhých rokoch jednaní sa podarilo zladiť záujmy 
TTSK a mesta Sereď a zámena nehnuteľných majetkov 
bola schválená v oboch zastupiteľstvách. Zámenou 
majetkov sa podarilo udržať gymnázium aj obchodnú 
akadémiu na území mesta. Sereď získala do vlastníctva 
športovú halu v areáli akadémie, čím zastabilizuje špor-
tové zázemie pre hádzanárov a florbalistov.

Obnovujeme staré pôvodné studne na sídliskách.  
Pri príležitosti Dňa vody 2024 sme odovzdali verejnosti 
prvé štyri s klasickou ručnou pumpou. Cieľom je stať 
sa aspoň čiastočne sebestačnými a nebyť odkázaní  
od dodávok vody z verejného vodovodu.

Po dlhých úvahách a diskusiách primátora mesta On-
dreja Kurbela, hlavného architekta mesta Sereď Viktora 
Šabíka s vlastníkom budovy COOP Jednota a priľahlých 
pozemkov, pristúpi mesto Sereď a súkromná spoloč-
nosť k súťaži typu PPP projektov (verejno-súkromné 
partnerstvá). Prvýkrát v histórii nášho mesta bude 
vypísaná verejná súťaž, ktorá prinesie regeneráciu 
verejného priestoru v centre mesta – pri obchodnom 
dome Jednota. 

Budujeme prípojky vody, kanalizácie a plynu ku kaštie-
ľu. Nájomca kaštieľa zatiaľ stihol na prenajatú časť osa-
diť nové okná a vonkajšie dvere, zábradlia schodísk, 
osadil zasklený výklenok v podlahe (kaštieľu venovalo 
OZ VODNÝ HRAD), pripravil nábytok do budúcej vinár-
ne z pôvodných historických kusov dreva. Postaral sa o 
odborné dokumentácie a na svoje náklady zrealizoval 
archeologický, architektonicko-historický, dendrolo-
gický a reštaurátorský výskum. V pláne je otvorenie 
a prevádzka reštaurácie, pivničnej vinárne či hotela.

Veľké upratovanie: Od začiatku roka mesto 
postupne realizovalo podrobnú inventúru  
vo vlastných priestoroch skladov a objektov  
v areáli bývalých kasární. Pristúpilo k vyprataniu 
a vyčisteniu interiérov aj okolia stavieb.

Vznikla samostatná Komisia kultúry:  
Má za cieľ posilniť a koordinovať kultúru, kultúrne 
podujatia, napomáhať ochrane a údržbe kultúrnych 
a historických pamiatok a v konečnom dôsledku 
prispieť k rozvoju cestovného ruchu a pozitívne 
zviditeľňovať mesto.

Zmeny na riadiacich postoch: Mestské zastu-
piteľstvo schválilo do pozície novej riaditeľky 
Domu kultúry v Seredi Mgr. Danu Krivosudskú, 
ktorá vystriedala predchádzajúceho riaditeľa Mgr. 
Františka Čavojského. Bývalého konateľa Správy 

majetku mesta Sereď, s.r.o. Ing. Karola Andrášika 
vystriedal nový konateľ, JUDr. PhDr. Marek Tóth, 
ktorý je zároveň aj mestským poslancom.  

Nové pozície na radnici: Tím zamestnancov na 
radnici odborne podporil Ing. arch. Viktor Šabík, 
ktorý sa stal Hlavným architektom mesta Sereď. 
Mesto túto pozíciu nemalo roky obsadenú. Radni-
ca posilnila aj svoje oddelenie školstva, kde (ešte 
vlani) vytvorilo kapacity pre pozíciu koordinátora 
práce s mládežou. Vznikol čiastočný úväzok aj  
pre odborného zamestnanca pre geografické 
informačné systémy a posilnené bolo právne  
a projektové oddelenie (vlani).  

Opatrovateľská starostlivosť
Nie každé mesto poskytuje svojim obyvateľom 
odkázaným na pomoc inej osoby opatrovateľskú 

službu. Sereď patrí od roku 2009 k tým, ktoré sa 
rozhodli postaviť k tejto výzve čelom. Projekt Po-
skytovanie opatrovateľskej služby v meste Sereď 
hradil služby spojené s opatrovateľskou službou  
v roku 2023 v hodnote 225 925 eur. Následne 
sme aj v roku 2024 získali vyše 400-tisíc eur na 
podporu opatrovateľskej služby, čím opäť výrazne 
odbremeňujeme rozpočet mesta.

Spojili sme sa za K-Park
Seredčania tri týždne neúnavne hlasovali a výsled-
kom je výhra v súťaži o športovisko. Ten vyrastie 
na sídlisku Mlynárska. Okrem radosti z výhry sme 
pri súťaži prežívali aj vzácny pocit spolupatričnosti 
a kolektívneho ducha, čo je skvelou správou, že 
ak chceme, tak ako obyvatelia vieme naše mesto 
potiahnuť k dobrému výsledku.

Pripravila Zuzana Slahučková

PRED

PO
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Zuzana Slahučková, 
šéfredaktorka 
Seredské novinky

Na rozdávanie komplimentov sa 
pozerám opatrne. Na jednej strane 
sú významným pomocníkom v šírení 
dobra, pozitívnej nálady, sú povzbu-
dením pre ďalšiu prácu, skrášlia deň. 
Ak sme teda úprimní a naša poklona 
druhej strane pramení z pravdy, je 
všetko v poriadku.

Vnímam však, že komplimenty môžu 
byť aj zlým pánom, ba dokonca mô-
žu aj uškodiť. Nechtiac – ak sú vy-
slovené v nevhodný čas či nesprávne 
odhadnutým tónom. Človeku, ktorý 
si napríklad zažil výsmech, nelásku 
alebo hrubosť.

Prijať kompliment – to je tiež veda 
hodná hlbšieho zamyslenia. Kto číta 
tieto riadky, ruku na srdce: vedeli ste 
vždy prijať pochvalu, kompliment, 
slová uznania? Nie? Nevyčítajte 
si to. Možno ste zažili v minulosti 
svet, ktorý káral, vinil a vaše dobré 
úmysly nikto nechápal. Možno si 
teraz stačí uvedomiť, že už je svet 
iný. Že ten, kto vám práve úprimnú 
pochvalu – možno aj verejnú – zlo-
žil, vás má rád. A jeho slová nie sú 
výčitkou ani nátlakom, ale prejavom 
láskavosti.

Teším sa, že deti v našich školách sa 
už učia prejavovať lásku a priateľ-
stvo. Vidím, ako si pripravujú drobné 
darčeky pre svojich spolužiakov, ako 
si navzájom kreslia obrázky či píšu 
milé odkazy. Takto sa podvedome 
učia darovať aj prijímať. Bola som 
nadšená, keď aj môj syn dostal od 
pani učiteľky krásnu úlohu: nájsť 
niečo, za čo treba pochváliť každého 
doma v rodine. Tak som sa poteši-
la, keď povedal, že robím najlepšie 
palacinky, tatino je najlepší zabávač 

a sestrička hrá prekrásne na flaute.  
V ideálnom svete by sa v rodinách, 
školách a na pracoviskách nešetrilo 
pochvalami a milými kompliment-
mi. A čo ak nás od toho ideálneho 
delí iba táto maličkosť, že sa ostý-
chame chváliť a byť pochválení. Tak 
prečo nezačať už dnes? Môžeme roz-
prúdiť to, aby sme nielen my, spolu 
s naším okolím, žili v prostredí, kde 
sa oceňuje dobro, snaha a krása – 
vnútorná aj vonkajšia. Úprimne, 
vedome, nahlas s dobrým úmyslom. 
Je tu šanca urobiť si svoj svet a svet 
svojho najbližšieho okolia láskavej-
ším. Začnime malým gestom – jed-
ným komplimentom a netreba čakať 
ani na 24. január 2025. 

Lukáš Klčo, 
člen redakčnej rady 
Seredské novinky 

V dnešnom svete, kde dominuje 
rýchlosť, individualizmus a polari-
zácia, sa zdvorilosť a gentlemanské 
správanie môžu zdať ako zabudnuté 
hodnoty. Práve blížiaci sa Deň kom-
plimentov je ideálnou príležitosťou 
pripomenúť si ich význam. Je dô-
ležité nezabúdať na klasické prvky 
slušnej výchovy. Gentlemanstvo nie 
je len o štýle obliekania či o formál-
nych gestách. Je to predovšetkým 
o prístupe k druhým. Gentleman 
sa správa s rešpektom, empatiou a 
úctou ku každému, bez ohľadu na 
pohlavie, vek či postavenie.

Patrí sem pozornosť k druhým. 
Záujem o to, čo hovoria a ochota 
počúvať ich bez prerušovania.

Ohľaduplnosť a zdvorilosť. Malé 
gestá, ako podržanie dverí, pozdra-
venie, ponúknutie miesta či pomoc 
s ťažkým bremenom, usmiať sa na 
človeka pri akejkoľvek príležitosti 
a iné.

Kultivovaná komunikácia. Vyhýba-
nie sa vulgárnym výrazom, zdvorilý 
tón a rešpektovanie rozdielnych 
názorov.

Kompliment je jednoduchý, no silný 
nástroj, ktorým môžeme prejaviť 
uznanie a urobiť deň krajším. Ne-
smie však vyznieť neúprimne alebo 
nevhodne.

Hoci fyzické komplimenty sú bežné, 
je dobré zamerať sa aj na osobnosť 
alebo schopnosti človeka. Vždy je 
dôležité myslieť na to, aby kom-
pliment nevytváral nepríjemné 
situácie. Sledovať reakcie druhej 
strany a v prípade pochybností 
zvoliť neutrálnejší tón.

Polarizácia spoločnosti pramení z 
nedostatku komunikácie a pocho-
penia.

Zdvorilosť a milé správanie môžu 
byť mostom, ktorý spája rozdiel-
ne názory a pohľady. Rešpektujte 
rozdielne názory: Nesúhlasiť je 
prirodzené, no spôsob, akým to 
vyjadríte, je dôležitý. Hľadajte 
spoločné témy, na ktorých sa 
môžete zhodnúť a buďte vzorom. 
Vaše správanie môže inšpirovať 
ostatných. Keď ste zdvorilí a milí, 
druhí majú tendenciu odpovedať 
vám rovnakým spôsobom.  

Daniela Vašková Kasáková, 
predsedníčka redakčnej rady 
Seredské novinky

Ko m p l i m e n t y  s ú  j e d n ý m  
z najjednoduchších, no zároveň 
najúčinnejších spôsobov, ako 
pozitívne ovplyvniť náladu, po-
silniť vzťahy a šíriť radosť. Hoci 
sa môžu zdať ako nepodstatné 

drobnosti, ich dopad na emoci-
onálnu pohodu človeka je často 
hlboký. Každý z nás túži byť 
uznaný, pochopený a ocenený. 
Kompliment je spôsob, ako tieto 
potreby naplniť. Ak niekomu 
poviete niečo pekné, dávate mu 
nielen uznanie, ale aj možnosť 
vidieť sa v pozitívnom svetle. 
To môže posilniť jeho sebave-
domie, zlepšiť náladu a dokonca 
povzbudiť osobný alebo pracov-
ný výkon. Kedysi som nevedela, 
ako prijať kompliment, resp. ani 
som nevedela, ako mám správne 
reagovať. Čím som staršia viem, 
ako ho prijať, slušne poďakovať 
a zároveň ho aj opätovať. Nie 
každý vie prijímať komplimenty, 
často ich zľahčujeme alebo ig-
norujeme. Je dôležité naučiť sa 
jednoducho poďakovať a prijať 
ich s úsmevom. Nastávajú však 
aj situácie, keď reagujeme na 
kompliment obhajovaním, vy-
svetľovaním alebo protikompli-
mentom. Naša reakcia pramení z 
toho, že nie sme si niekedy istí 
sami sebou alebo si nie sme istí 
zámerom druhej osoby.   

Keď je v yslovený úprimný 
kompliment, je to začiatok 
budovania vzťahov, zlepšova-
nia komunikácie, motivácie 
ľudí, zvyšovania sebavedomia 
a sebaúcty. Existuje niekoľko 
zásad  pr i j ímania  kompli-
mentov. Na kompliment je 
efektívne stručne reagovať 
s lovom „Ďakujem“ a však 
bez toho, aby sme rozmýšľali  
o pravdivosti komplimentu ale-
bo možných úmysloch druhého. 
Pri jeho prijímaní je dobré udr-
žiavať očný kontakt a nezľah-
čovať ho a ani ho neironizovať. 

Pri komplimentoch je dôležité 
byť úprimný a konkrétny. Za-
merajme sa na úsilie, charakter 
a nebojme sa nečakaných kom-
plimentov. 

Svet je plný výziev a kom-
plikácií , no aj  jednoduchý 
k o m p l i m e n t  d o k á ž e  b y ť 
prot ipólom negat iv i ty. Je 
to nenáročný spôsob, ako 
šíriť svetlo, upevniť vzťahy  
a vytvoriť prostredie, kde sa ľu-
dia cítia oceňovaní. Bez ohľadu 
na formu však platí, že uznanie 
a pochvala sú univerzálne. 

24. január patrí pochvalám! Tento 
deň vymysleli dve Američanky Kathy 
Chamberlin a Debby Hoffman. Zá-
merom zakladateliek bolo poukázať 
na dôležitosť kladnej spätnej väz-
by voči iným a zároveň zamyslieť 
sa, s akým úmyslom pochvaly či 
lichôtky dávame. Vedeli ste? Slovo 
kompliment má latinský pôvod  
zo slova complere – potešiť. Pochva-
la a lichôtky sa spájajú so slušným 
správaním a pozitívnou energiou. 

Rozdelená 
spoločnosť
Často počúvame, že spoločnosť 
je rozdelená a priepasť sa stále 
rozrastá. Výskum agentúry Focus 
zistil, že 36% Slovákov pozná as-
poň jedného človeka, ktorý nemá 
problém s použitím násilia proti 
názorovému protivníkovi. Sociálna 
psychologička Barbara Lášticová sa 
pre Slovenský rozhlas vyjadrila, že 
polarizácia je prirodzenou súčasťou 
demokracie. Problémom podľa nej 
je, ak sa spoločnosť rozdeľuje na 
„my a oni“ a diskusia sa mení na boj  
s oponentom a nie je súťažou ideí. 
Podľa prieskumu Ústavu výskumu 
sociálnej komunikácie SAV Ako sa 
máte Slovensko, Slováci považujú 
za najviac polarizujúce témy práva 
LGBTI komunity, príchod a spolu-
žitie s prisťahovalcami, očkovanie 
a proruská alebo prozápadná orien-
tácia Slovenska. 

Ako prediskutovať 
nezhody?
Ak teda príde k rozkolu, nepadne 
na škodu naučiť sa správne argu-
mentovať. Svoje tvrdenia by sme 
mali podložiť faktami - odkázať 
na relevantnú autoritu, oprieť sa  
o overené informácie. Hlavne musia 
mať naše slová ľudovo povedané 
hlavu aj pätu. Avšak pri presvied-
čaní o svojom názore sa človek 
môže dopustiť logických prešľapov. 
Jeden z nich je napríklad spochyb-
ňovanie druhého na základe jeho 
veku alebo skúseností: „Si vo firme 
2 roky, tomu určite nerozumieš.“ 
Niekedy sa schyľujeme k prílišnému 

zovšeobecneniu: „Každý potetovaný 
je basista.“ Prípadne si vyberieme 
iba výnimočnú situáciu, pričom 
veľa opačných prípadov zamlčíme: 
„Moja kamoška sa z tej kozmetiky 
vyhádzala, určite si ju nekupuj.“  
Či správne argumentujeme, alebo 
nie, nezabúdajme, že výmena názo-
rov nie je súboj ale dialóg. Najväčším 
komplimentom je niekedy aj to, ak si 
priznáme chybu, prípadne oceníme 
múdrosť toho druhého.

Pochvala nie je iba  
o vzhľade
Za slovom kompliment často vidíme 
lichôtky týkajúce sa vzhľadu. Mu-
sím však podotknúť opierajúc sa  
o Krátky slovník slovenského jazyka, 
že kompliment je v prvom rade po-
klona, až potom lichôtka. Dokonca 
sa kedysi používalo slovo lichota  
s negatívnym významom líškať sa. 
Predovšetkým chválime ľudí, aby 
sme im zlepšili náladu a vtedy po-
stačí aj lichôtka. Avšak treba myslieť 
na to, či naša poznámka nie je už 
obťažovaním. Predsa len sa inak 
cítime, keď náš vzhľad pochváli 
partner, ako keď nám za chrbtom 
zaznie drzý hvizd. Keď chceme  
na osobu zapôsobiť, mali by sme ju 

oceniť. Zamyslime sa, kedy napo-
sledy ste pochválili kolegu za jeho 
prácu? Alebo kedy ste poďakovali 
za upozornenie od okoloidúceho, 
keď vám niečo vypadlo? Vraj sme 
ako spoločnosť zhrubli, ale zažila 
som, ako jeden pán po verejnom 
zhromaždení v hlavnom meste po-
ďakoval policajtovi korigujúcemu 
dopravu za jeho prácu. Ten výjav ma 
zahrial pri srdci viac ako nemiestna 
pochvala, že mám pekné nohy.

Rozpaky z pochvaly
Jedna vec je komplimenty dávať, ale 
viete ich aj prijímať? Niektorým sa 
stáva, že ich práve komplimenty 
znervózňujú a nevedia ich prijať. 
Začnú premýšľať, či to dotyčný 
myslel v dobrom alebo vtipkuje. 
Problém je niekedy zakorenený  
v nízkom sebavedomí, ale spája sa 
aj s jazvami duše. Existujú ľudia, 
ktorí trpia impostor syndrómom. 
Nepripúšťajú si uznanie ich dobre 
odvedenej práce, pretože si myslia, 
že sa im zadarilo iba čírou náho-
dou a nie ich snahou. Pochybujú  
o svojej hodnote a podceňujú sa. Na 
prvý pohľad nevinná poznámka od 
babičky: „Aká si pekne zaoblená,“ 
môže spustiť u osoby s poruchami

príjmu potravy špirálu chorobného 
chovania. Keďže som sa predtým  
na lichôtky zameriavala iba zo 
ženského hľadiska, nemali by sme 
zabúdať na mužov a doceniť ich 
snahu. I keď sa o mužoch vraví, že 
sú „silnejším“ pohlavím a často aj 
etiketa stavia muža do pozície toho, 
kto má lichotiť žene. Takže nezaško-
dí niekedy porušiť zaužívané vzorce.

Svetlo  
negatívnych dní
Šírenie slušnosti začína u jednot-
livca. Niekedy však počúvame veľa 
negatívneho o nálade v našej spo-
ločnosti, až zabúdame na to pekné  
a láskavé. Nedávno sme mali Vianoce, 
ktoré nám pripomenuli dôležitosť ro-
diny, spolupatričnosti, pokoja a lásky. 
Tak nech nám deň komplimentov 
pripomína nielen dozvuky Vianoc, 
ale aj to, že netreba byť pesimistický 
na svet a ľudí, ale treba ho vnímať aj  
v pozitívnom svetle a dokázať to 
úprimne oceniť. Ak je pochvala mie-
nená zo srdca, dokáže ho zahriať. 
Lož má krátke nohy a ak sa lepšie 
zamyslíme, ľahko rozoznáme falošnú 
pochvalu od tej úprimnej.

Michala Gálová, člen redakčnej rady 
Seredské novinky

Kompliment je hlavne pochvala, 
nie len lichôtka

Ilustračný obrázok: Freepik.com
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Začiatok nového roka je pre mno-
hých obdobím zmien a nových 
začiatkov. Práve teraz si veľa 
ľudí dáva predsavzatia zlepšiť 
svoju kondíciu, schudnúť či viac 
sa hýbať. Hľadanie spôsobov, ako 
tieto ciele dosiahnuť, vedie k ob-
javovaniu možností, ktoré naše 
mesto ponúka. Sereď má bohatú 
ponuku športových aktivít pre deti, 
mládež i dospelých, či už ide o or-
ganizované športy v kluboch alebo 
individuálne aktivity. To všetko 
môže byť skvelým impulzom pre 
každého, kto chce urobiť niečo pre 
svoje zdravie, pohodu, budovať 
disciplínu a v neposlednom rade 
nájsť nových priateľov.

Bohatá ponuka 
športov pre každého
Mladší obyvatelia mesta majú 
možnosť zapojiť sa do rôznych 
športových klubov, ktoré ponúkajú 

tréningy pod vedením skúsených 
trénerov. Sú tu napríklad kluby 
hádzanárov, basketbalistov, fut-
balistov, tenistov a ďalšie, ktoré sa 
zameriavajú na rozvoj základných 
pohybových schopností a kolektív-
neho ducha.

Pre dospelých je šport nielen prí-
ležitosťou udržiavať kondíciu, ale 
aj spôsobom ako uniknúť každo-
dennému stresu. V Seredi nájdeme 
kluby zamerané na športy ako je 
futbal, cyklistika či bojové ume-
nia. K dispozícii sú aj možnosti 

HÁDZANÁRSKY KLUB SLÁVIA

Milan Novák

Garbiarska 51/57, Sereď

0904569348 

milannovak650@gmail.com

ŠKF SEREĎ                                                                                                                       
Miroslav Greguška                                                                                                                                         
Športová 2809, Sereď                                                                                                                                       
0908 904 585                                                                                                                    
skfsered@skfseredfutbal.sk

ICE PLAYERS (FLORBAL)                                                                                                                     

Peter Janda
Veterná 22, Sereď                                                                                                                      

0949 252 735                                                                                                      

iceplayerssered@gmail.com

NORDIC WALKING                                                                                                           
Vlasta Klačanská                                                                                                                                        
0907 581 900                                                                                                                                             
info@snwa.sk

ZUMBA a JUMPING                                                                                                                 Lucia Poláková                                                                                                                Komenského 3064/41, Sereď                                                                                                              0949 301 370                                                                                                        vargovalv@gmail.com
BASKETBALOVÝ 
KLUB LOKOMOTÍVA                                                                       Marián Majerník                                                                                                               M.R.Štefánika 2997, Sered‘                                                                                                     0907 749 856                                                                                                          info@lokosered.sk

DARTS CLUB (ŠÍPKY)                                                                                                    
Športová 225/35, Dolná Streda                                                                                              
0915 374 056

ŠK CYKLOTOUR                                                                              
                                                            

Ondrej Mačaj                                                               
                                                                   

          

Školská 1, Sereď                                                                            
                                                                

0904 430 214                                                    
                                                   

      

info@cyklosered.sk

PILATES, TRX, PURE BARE                                                                                               

Silvia Kopajová                                                                                                                        

0905 647 060                                                                                                        

s.kopajova@gmail.com

TAEKWON-DO                                                                                                                 

Milan Rajský                                                                                                                    

Dolnočepenská 1622, Sereď                                                                                                         

0903 789 332                                                                                             

taekwondosered@gmail.com

TENISOVÝ KLUB                                                                                                           Branislav Bíro                                                                                                                  Športová ulica 2887, Sereď                                                                                                        0908 793 439                                                                                                            tksered@gmail.com

AB CYKLISTICKÝ  KLUB                                                                                                                                             Tibor Nešťák                                                                                                                                            D. Štúra 759/35, Sereď                                                                                                                                            0908 538 712                                                                                                                                  absered@absered.sk

CVIČENIE PRE SENIOROV

Terézia Nádaská                                                                                                                            

0918 515 137                                                                                                                                              

tereza.nadaska@gmail.com

AIKIDO-DOJO                                                                                                        
                                   

Patrik Hano                                                                                         
                                                    

Komenského 8, Sereď                                                                                                                                           

0905 260 765                                                                                         
                                             

info@aikidosered.sk

ŠKF SEREĎ MLÁDEŽ                      

Miroslav Greguška,

Športová 2809, Se-

reď, 0908 904 585                                                                                        

skfseredakademia@gmail.com
STOLNOTENISOVÝ KLUB 

MLADOSŤ
Martin Gál                                                                                                                                              

0903 458 617                                                                                                                                           

hatalova@sstz.sk

GIRYA CROSS GYM                                                                                                             
      

Michal Ščepko                                                                                
                                           

Mlynárska 36, Sereď                                                                                                           
            

0902 808 627                                                             
                                     

scepko.michal@gmail.com

JÓGA                                                                                                                                          Gabriela Tóthová                                                                                                                        0905 743 859                                                                                         gabriela.zakovicova@gmail.com

AMATÉRSKY FUTBALOVÝ 
KLUB VODRA
 Anton Dúbravec                                                                                                                                         
Jesenského 3000/58, Sereď                                                                                                                          
0905 262 273                                                                                                         
vodra.sered@gmail.com

rekreačného cvičenia pre tých, ktorí 
hľadajú aktívny relax bez súťažné-
ho tlaku ako jóga, Nordic walking 
alebo zimné plávanie.  V meste sú 
dostupné aj bohaté možnosti na 
individuálne športovanie. Nájdeme 
tu moderné workoutové ihrisko, ska-
teboardovú dráhu a viaceré ihriská s 
cvičebnými prístrojmi, ako napríklad 
na Pažitnej, Spádovej či Mlynárskej 
ulici. Pre milovníkov prírody ponúka 
Sereď krásne prostredie ideálne na 
beh, rýchlu chôdzu alebo nenáročné 
prechádzky. Cyklotrasa vytvára zas 

podmienky na bicyklovanie či kor-
čuľovanie. Pre odvážnejších je tu 
rieka Váh, ktorá poskytuje priestor 
na plávanie či člnkovanie. 
Nesmieme zabudnúť ani na Špor-
tové štvrtky, ktoré počas leta po-
núkajú v rôznych častiach mesta 
jedinečnú príležitosť pre deti, 
mládež aj dospelých vyskúšať si 
rôzne druhy športových aktivít a 
zmysluplne tráviť voľné popolud-
nie. Každý si tak môže nájsť svoju 
cestu, ako si užiť pohyb a relax v 
príjemnom prostredí. 

Šport ako cesta k 
zdraviu a úspechu
Zapojenie sa do športových aktivít 
má množstvo pozitívnych účinkov 
na zdravie, vrátane zlepšenia fy-
zickej kondície, zvýšenia odolnosti 
voči stresu a podpory imunity. 
Okrem toho má však šport aj so-
ciálny rozmer –  budovanie nových 
priateľstiev a upevňovanie vzťahov.
Niektorí členovia seredských 
športových klubov dosahujú vý-
razné úspechy na regionálnych, 

národných či dokonca medzi-
národných podujatiach. Ich 
úsilie a výsledky sú inšpiráciou 
pre ďalších a dokazujú, že aj  
z menšieho mesta môžu vyrásť 
veľkí šampióni. Pre ostatných 
sú športové aktivity najmä prí-
jemnou formou trávenia voľného 
času. Sereď tak zostáva mestom, 
kde má šport svoje pevné miesto  
a kde každý môže nájsť ten 
správny spôsob ako sa hýbať. 
Prikladáme kontakty niektorých 
športových klubov v Seredi. 

Športové možnosti v Seredi 
pre zdravie, radosť a úspechy

Športové kluby Športové kluby

Charitatívny 
koncert OČAMI 
SRDCA 2024
Dňa 28. 11. sa v Bratislave uskutočnil 
charitatívny koncert „OČAMI SRD-
CA 2024“, organizovaný Ústredím 
ekumenickej pastoračnej služby  
v OS SR a OZ SR a Vojenskou pod-
pornou nadáciou. Išlo o siedmy 
ročník podujatia, ktorý sa tento rok 
zameral na deti s onkol. ochorením.  
Svojou účasťou a fin. príspevkami 
koncert podporili aj členovia zdru-
ženia UN Veteran Slovakia so sídlom 
v Seredi. Súčasťou programu bolo aj 
udeľovanie prestížnych ocenení. Ge-
nerálny duchovný plk. Viktor Szabó 
odovzdal vyznamenania Krištáľový 
kríž a Pamätné medaily Ústredia 
ekumenickej pastoračnej služby. Do 
Galérie cti sa dostali osobnosti spo-
jené s UN VS: generálmajor Ondřej 
Novosad, čestný prezident združenia 
a majorka Ingrid Karásková, členka 
výkonného výboru.                        (it)

Vianočný darček  
od seredskej kapely
Vianoce sú obdobím, keď aj hudba 
dokáže vytvoriť tú pravú sviatočnú 
atmosféru. Tento rok nám k tomu 
pomôže aj novinka od seredskej 
skupiny “The ShellDoves”. V týchto 
dňoch totiž pustili do sveta svoju 
novú vianočnú pieseň s názvom 
„Čas”, ktorá prináša čarovné spo-
jenie melodickej hudby a hlbokého 
textu. Autormi skladby sú Mari-
án Bihari, ktorý stojí za hudbou  
a Radovan Palkovič, ktorý napísal 
text.  Bicie nástroje boli nahrané v 
Randal Group Production Studio 
Sereď, zatiaľ čo ostatné časti vznikli 
u Mariána Biháriho v seredskom Un-
der Cherry Studio. Celý proces na-
hrávania tak niesol výrazný rukopis 
šikovných seredských tvorcov, ktorí 
do skladby vložili svoje skúsenosti, 
precíznosť a vášeň pre hudbu. (it)

Adventné obdobie 
pri kaštieli
V Seredi sme počas adventného ob-
dobia v mestskom parku pri kaštieli 
každú nedeľu slávnostne zapaľovali 
sviece na nadrozmernom venci. Pra-
videlné predvianočné stretnutia orga-
nizovalo občianske združenie Kaštieľ 
Sereď. Atmosféru podujatia dotvárali 
jemné svetelné dekorácie, ktoré miestu 
dodali kúzelný nádych.                      (it)

Pre deti Dospelí

CalistheniX SEREĎ (workout)                                                                                                                
Veronika Greinerová                                                                                                                            
Šopornianska 1003/16, Pata                                                                                                     
0918 193 600                                                                                     
veronika.greinerova@gmail.com

 Iveta Tóthová

foto: red 3x



PROGRAM | 1514 | V SEREDSKOM CHOTÁRI

V DECEMBRI 2024
Elena Hudecová (1948), Miloš Beno (1962), Aladár Drottner (1935), Ing. Miloslav Marek (1932), Anna Jačeková (1953), Karol Buch (1930)

† OPUSTILI NÁS:

ČESŤ ICH PAMIATKE

Čriepky z kroniky seredskej 
žandárskej stanice
Čo sa dialo v regióne v rokoch 1920 - 1922
...prvé pokračovanie...

V roku 1920 sa zmenšil obvod 
žandárskej stanice v Seredi, lebo 
bola zriadená stanica aj v Majci-
chove. Do tejto služobne patrili 
obce Majcichov, Gest (Hoste), 
Abrahám, Pald (Pavlice), Vode-
rady, Opoj, Farkašín (Vlčkovce), 
Kerestúr (Križovany). Z roku 1921 
sú v knihe zmienky o nepokojoch 
robotníkov v Novom Majeri a Ma-
lom Háji. Na veľkostatku vypukli 
štrajky, prostredníctvom ktorých 
zamestnanci žiadali vyššie mzdy. 
Žandári riešili aj krádeže uhlia, 
koksu a dreva  na železničnej 
stanici, z ktorých boli usvedčení 
mladí ľudia, ale obvinení boli aj 
obchodníci, ktorí tovar od zlode-
jov odkúpili. Nešťastná tragická 
udalosť sa udiala vo Valtašúre  
5. mája 1921. Na poli pri obci našli 
deti nevybuchnutý granát, ktorý 
si ako hračku priniesli domov, kde 
vybuchol. Jeho následkom prišli  
4 chlapci  o život a jeden bol ťažko 
poranený. Chlapci boli z jedného 
dvora z dvoch rodín. V tom istom 
roku kronika popisuje sčítanie 
domov a ľudí, v Seredi 448 domov 
(skr. dom.), 5127 obyvateľov (skr. 
obyv.), Dolný Čepeň 44 dom., 343 
obyv., Stredný Čepeň 52 dom., 340 
obyv., Horný Čepeň  27 dom., 352 
obyv., Valtašúr 95 dom., 600 obyv., 
Veľké Šúrovce 129 dom., 834 obyv., 
Zemianske Šúrovce 37 dom., 257 
obyv., Varrašúr 69 dom., 440 obyv. 
Plocha celého obvodu bola 60 
km2, na 1 km pripadalo 144 oby-
vateľov, z toho 88 % Slovákov a 12 
% Maďarov.  Do obvodu žandárskej 
stanice v Seredi patrili notariáty  
v Seredi, Dolnom Čepeni a Veľkých 

Šúrovciach. Krátko bola vyhlásená 
aj čiastočná  vojenská mobilizácia 
(27. 10. 1921) a následne demobi-
lizácia (10. 11. 1921).

V roku 1922 bola vo februári zamrz-
nutá rieka Váh, dážď spôsobil roz-
vodnenie rieky a opäť zostala budova 
stanice žandárov akoby na ostrove  
a okolie bolo celé zatopené. Na štyri 
dni sa presídlili žandári do mesta 
a ubytovali sa v hoteli. Plávajúce 
ľady poškodili aj mlyny na Váhu.  
V marci vypukol požiar na píle 
Oskara Frommera, ktorý pomáhali 
žandári uhasiť spolu s hasičským 
zborom v Seredi. V apríli vypukla 
štrajk robotníkov v chemickej továr-
ni na umelé hnojivá kvôli znižovaniu 
miezd. V opise je aj zmienka o poli-
tickej situácii v meste. Dve politické 
strany mali najviac ľudí, jedna mala 
ľudí naklonených k sociálno-demo-
kratickej pravici a druhá ľudí sym-
patizujúcich ku komunizmu, ktorá 

mala najviac prívržencov. Niektorí  
z nich sa dopustili v tomto období 
aj trestných činov a krádeží. Dňa 15. 
mája 1922 bola zmienka o požiari  
v obci Veľké Šúrovce, vznikol  
v stodole Ľudovíta Liptáka a jeho 
rozšírením zhoreli ďalšie stodoly, 
spolu zhorelo 6 stodôl.  Cez leto 
nastalo veľké sucho, nebezpečie 
požiarov bolo veľké, hlavne v okolí 
trate parnej železnice v regióne.  
V knihe sa nachádza zmienka o tom, 
že iskry z lokomotív zapálili obilie 
pred žatvou, ktoré horelo na veľkých 
plochách, v tom čase odhadli škodu na 
250 000 Kč. V decembri sa opäť roz-
vodnil Váh, ktorý zaplavil celú krajinu. 
Veliteľom žandárskej stanice v Seredi, 
po predchádzajúcom veliteľovi Juliu-
sovi Švábovi, bol ustanovený od 15. 12. 
1921 vrchný strážmajster František 
Korecký, ktorý v tejto funkcii pôsobil 
do 20. 9. 1925. 
(článok na pokračovanie). 

Mária Diková

Povodeň v 20. rokoch 20. storočia, pohľad od cesty zo Šintavy na seredskú stranu,  
v pozadí vľavo žandárska stanica a vpravo starý hostinec. zdroj: archív Mestské múzeum

Harmonogram zberu odpadov od rodinných domov - 1. polrok 2025

Zmesový komunálny odpad - ZÓNA 1

Zmesový komunálny odpad - ZÓNA 2

PLASTY, KOVY, VKM - celé mesto

PAPIER - celé mesto

SKLO - celé mesto

Zber vianočných stromčekov

Hnedé nádoby - ZÓNA 1

Hnedé nádoby - ZÓNA 2

Čierne vrecia s BRO - celé mesto

Konáre, haluzovina - celé mesto

Kuchynský odpad - celé mesto 

Elektroodpad - celé mesto

Objemný odpad - celé mesto

SEREĎ

DOM KULTÚRY

19.1.
O 17:00 HOD

Lístky nájdete na www.domkultury.sered.sk
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Mestská polícia 
vyriešila prípad 
odcudzených  
peňazí
Dňa 25. novembra 90-ročný muž 
smeroval v sprievode svojej dcéry 
na seredskú polikliniku. Počas 
cesty mu z vrecka vypadlo potvr-
denie s jeho menom a adresou,  
v ktorom sa nachádzala aj finanč-
ná hotovosť vo výške 200 eur. Až 
neskôr si muž všimol, že potvrde-
nie nemá a tak sa spolu s dcérou 
vrátil na miesto straty, kde zistili, 
že potvrdenie sa síce našlo, ale 
peniaze už chýbali. Prípad okam-
žite nahlásili na Mestskú políciu, 
ktorá po preverení kamerových 
záznamov zistila, že potvrdenie 
a peniaze našla neznáma žena. 
Policajti podľa záberov kamery  
a vyšetrovaním zistili jej totožnosť. 
64-ročná V.K. z Galanty peniaze  
vo výške 200 eur vrátila a zároveň 
jej bola uložená pokuta.  (it)

Mestská polícia  
v Seredi posilnila 
vozový park
MsP v Seredi sa môže pochváliť 
novým prírastkom do svojho 
vozového parku. Najnovším čle-
nom sa stalo vozidlo Volkswagen 
T-Roc, ktoré bude napomáhať 
príslušníkom mestskej polície 
pri plnení ich každodenných úloh 
a posilní bezpečnosť v uliciach 
mesta. Tento nový služobný auto-
mobil sa od svojich predchodcov 
odlišuje nielen svojimi technic-
kými vlastnosťami ale aj aktuali-
zovaným polepom. Ten spĺňa po-
žiadavky zákona č. 564/1991 Zb.  
o obecnej polícii a jeho neskor-
ších úprav. Vozidlo je vybavené 
viditeľnými označeniami vrátane 
tradičného čísla tiesňovej linky 
159 a nového prvku – mobilného 
kontaktu na operačné stredisko: 
0903 434 768.(it)

Zmesový komunálny odpad,  separáty
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MOBILNÁ KVAPKA KRVI 
Mobilná kvapka krvi na mestskom úrade v Seredi
malá zasadačka mestského úradu, 09.00 - 12.00

STOLOVANIE V SEDLIACKOM, MEŠTIANSKOM A ŠĽACHTICKOM 
DOME, STOLOVANIE V SEREDI A V OKOLÍ 
Výstava o podobe stolovania rôznych vrstiev obyvateľstva Serede  
z prelomu 19. a 20. storočia v duchu secesie, výstava prezentovaná v rámci 
projektu Lokálne zo Serede v spolupráci OZ Vodný Hrad. 
Výstava potrvá do 31. januára 2025.
Mestské múzeum v Seredi

Exponát mesiaca:
FOTOGRAFIE A DOKUMENTY A. BUKOVSKÉHO, MAJITEĽA 
SÓDOVKÁRNE V SEREDI Z 1. POLOVICE 20. STOROČIA.
Dar do zbierky od Jany Bujnovej zo Serede.
Mestské múzeum v Seredi

VÝZVA: 
pripravujeme výstavu pri príležitosti 200. výročia založenia výroby 
šumivého vína „HUBERT“, ktoré sa od 50. rokov 20. storočia vyrába  
v Seredi. Ak máte doma zaujímavé fotografie, dokumenty a predmety  
z obdobia Vinárskych závodov v Seredi, kontaktujte pracovníkov 
Mestského múzea v Seredi. Ďakujeme!

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

PRIPRAVUJEME NA FEBRUÁR
MALÝ VEĽKÝ PES, SPOLOČNÍK, PROSÍM NEKŔMIŤ DETI, EMMANUELLE, CAPTAIN 
AMERICA: PREKRÁSNY NOVÝ SVET, BRIDGET JONESOVÁ: ZBLÁZNENÁ DO CHLAPA

FILMOVÝ JANUÁR V KINE NOVA
SUPERŠKRIATKOVIA (Premiéra: 26.12.2024)
Napínavé dobrodružstvo magických škriatkov, ktorí zachraňujú svet. Škriatkovia sa 
ocitnú pred veľkou výzvou, ktorá preverí ich odvahu a priateľstvo. Film prináša množstvo 
komických situácií a zároveň poukazuje na dôležitosť spolupráce. Vďaka nádhernej 
animácii a pútavému príbehu si získal srdcia divákov všetkých vekových kategórií.
Nemecko , 90 minút, 2D, Slovenský dabing (SD), Mládeži prístupný, Animovaný/Rodinný

WOODWALKERS: CARAGOVA POMSTA (Premiéra: 02.01.2025)
Pútavý príbeh o pomste a prežití v tajomných lesoch. Carag, hlavný hrdina, sa vydáva 
na nebezpečnú cestu, aby odhalil pravdu o svojej minulosti. Príbeh je plný napínavých 
momentov, nečakaných zvratov a úžasných vizuálnych efektov. Film je výnimočný svojou 
kombináciou akcie, emócií a podmanivého prostredia.
Nemecko , 110 minút, 2D, Český dabing (ČD), Od 12 rokov, Sci-Fi /Dobrodružný/Dráma,
Réžia: Damian John Harper, Hrajú: Emile Cherif, Oliver Masucci

NOSFERATU  (Premiéra: 02.01.2025)
Klasický upírsky príbeh zmodernizovaný pre súčasných divákov. Hlavná postava Nosferatu 
bojuje so svojou prekliatou existenciou, čo vedie k hlbokým dramatickým okamihom. Film 
zdôrazňuje psychologické aspekty upírov, ich osamelosť a túžbu po slobode. Skvelé 
herecké výkony a temná atmosféra robia z tohto filmu nezabudnuteľný zážitok.
USA, 120 minút, 2D, Slovenské titulky (ST), Od 18 rokov, Horor/Dráma/Fantasy,
Réžia: Robert Eggers, Hrajú: Bill Skarsgård, Lily-Rose Depp, Nicholas Hoult, Willem Dafoe

BETTER MAN: ROBBIE WILLIAMS (Premiéra: 09.01.2025)
Inšpirujúci životopisný film o živote Robbieho Williamsa. Príbeh sleduje jeho cestu od 
obyčajného chlapca až po svetoznámu popovú hviezdu. Film odhaľuje aj jeho osobné boje, 
neúspechy a víťazstvá, ktoré formovali jeho život a kariéru. Diváci si užijú nielen skvelú 
hudbu, ale aj emocionálne nabité momenty.
USA, 115 minút, 2D, Slovenské titulky (ST), Od 12 rokov, Biografický, Hudobný,
Réžia: Michael Gracey, Hrajú: Robbie Williams, Jonno Davies

NIKTO MA NEMÁ RÁD (Premiéra: 09.01.2025)
Dojemná dráma o samote a prijatí. Hlavná postava prechádza ťažkým obdobím v živote, 
keď sa cíti odstrčená a nepochopená. Film skúma hĺbku ľudských emócií a potrebu lásky 
a podpory. Vďaka realistickým postavám a silnému posolstvu je tento film výnimočný.
Slovensko , 95 minút, 2D, Originálna verzia (ORIG), Od 12 rokov, Dráma
Réžia: Josef Svoboda, Hrajú: Anna Veselá, Michal Procházka

PADDINGTON V ĎZUNGLI (Premiéra: 16.01.2025)
Paddington sa vydáva na dobrodružstvo do džungle plné prekvapení a humoru. Počas 
cesty stretáva nové postavy a prekonáva množstvo výziev. Film je plný zábavných 
momentov, ktoré si užijú deti aj dospelí. Je to príbeh o odvahe, priateľstve a hľadaní 
domova.
Veľká Británia , 105 minút, 2D, Slovenský dabing (SD), Mládeži prístupný , Dobrodružný, 
Komédia, Rodinný, Fantasy.
Réžia: Dougal Wilson, Hrajú: Olivia Colman, Antonio Banderas, Emily Mortimer, Hugh 
Bonneville

VLČÍ MUŽ (Premiéra: 23.01.2025)
Mesiac je v splne. Hrôza je skutočná. Horor od štúdia Blumhouse, tvorcov mrazivého 
príbehu Neviditeľný. Prichádza nová desivá vlčia nočná mora.
USA, 107 minút, 2D, Slovenské titulky (ST), Od 18 rokov, Horor,
Réžia: Leigh Whannell, Hrajú: Júlia Garner, Christopher Abbott

ČERNÁK  (Premiéra: 30.01.2025)
Dráma o odolnosti a vykúpení v drsnom svete. Film sleduje hlavného hrdinu, ktorý sa 
musí vyrovnať s dôsledkami svojich minulých činov. Realistické scény a silné emócie 
vytvárajú autentickú atmosféru. Tento film ponúka hlboký pohľad na ľudskú psychológiu 
a morálne dilemy.
Slovensko , 125 minút, 2D, Originálna verzia (ORIG), Od 18 rokov, Dráma/Krimi/Thriller.
Réžia: Jakub Kroner, Hrajú: Milan Ondrík, Anna Javorková, Dušan Cinkota

Predaj a predpredaj vstupeniek v pokladni kina NOVA, Kontakt:
0650 340 349, sicnova@sered.sk. 
Program kina, online predaj a rezervácie vstupeniek na: 
www.kinonova.sered.sk. 
KINO NOVA – PRVÉ LASEROVÉ KINO NA SLOVENSKU !
DIGITALIZÁCIU A MODERNIZÁCIU KINA NOVA SEREĎ FINANČNE PODPORIL  
AUDIOVIZUÁLNY FOND. KINO NOVA JE ČLENOM EUROPA CINEMA.
www.kinonova.sered.sk
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Seredské novinky ponúkajú možnosť plošnej reklamy. 
Viac informácií v spoločnosti Správa majetku Sereď, s.r.o. alebo na sms.konatel@gmail.com


